

గౌరవనీయులైన న్యాయమూర్తి శ్రీ కె. సురేందర్

క్రొమీనల్ పీటిషన్ నం.11126/2022

ఉత్తరము:

1. రామచంద్రమరం పోలీస్ స్టేషన్ లోని స్పాషల్ జ్యుడీషియల్ మేజిస్ట్రేట్ ఆఫ్ ఫస్ట్ క్లాస్, ప్రిహాబిషన్ & ఎక్స్ట్రాజ్ అఫాన్సెస్ కోర్టు, సంగారాడో కోర్టులో క్రొమీనల్ ప్రిసీజర్ కోడ్, 1973 లోని సెక్షన్ 482 (క్లుప్తంగా 'Cr.P.C.') కింద పీటిషన్లు/A2 & A3 దాఖలు చేసిన ఈ క్రొమీనల్ పీటిషన్. వారోపై భారతీయ శిక్షాసమ్మతీలోని సెక్షన్లు 498(A) మరియు వరకట్న నష్ట చట్టంలోని సెక్షన్లు 3 & 4 అభియోగాలు కింద అభియోగాలు మోపారు.

2. వీనూరు.రొకార్డును పరిశీలించారు.

3. నందితుడు నం.1 భార్య అయిన 2వ పరతివాదీ తనకు 01.02.2018న కౌల్ కతాలలో నందితుడు నం.1తో వివాహం జరిగిందని, వివాహం సమయంలో ఆమె తల్లిదండ్రులు కట్నంగా బంగారు నగలు, వాండో ఇచ్చారని ఫిర్యాదు చేశారు. అయితే అదనపు కట్నం కోసం భర్త మరియు అత్తమామలు వేధించడం మొదలుపెట్టారు. నందితుడు నం.1 సాధారణ 'భార్య' మరియు భర్తల' సంబంధాన్ని కొనసాగించలేదు మరియు ఆమెకు వీడాకులు ఇస్తానని బాధించాడు. అతని అసహజ పరవర్తనను ఆమె పరశ్చించినప్పటికీ నందితుడు నం.1 ఆమెను కౌట్టాడు. ఈ పరవర్తనతో బాధపడి, 2వ పరతివాదీ పరస్పర ఫిర్యాదును దాఖలు చేశారు.

4. భారతీయ శిక్షాసమ్మతీలోని సెక్షన్ 498-A మరియు వరకట్న నష్ట చట్టంలోని సెక్షన్లు 3 & 4 కింద నేరాలని నమోదు చేసిన

పోలీసులు, దర్శనాపాత్ర చూసి, ఈ పోలీసునర్లు మరియు నోందోతుడు నం.1 పై ఛార్జ్ షీట్ దాఖలు చేశారు.

5. పోలీసునర్ల తరఫు న్యాయవాదో, ఆరోపణలనో నోందోతుడు నం.1పై మోపబడినవోనో పోర్కొనోనారు. ఈ పోలీసునర్లు అదనము కటనం అడగడానోకో నోందోతుడు నం.1నో పోర్కొనోనారనో మరియు పోర్కొనోనారనో, పోర్కొనోనారనో నోందోతుడు నం.1 ఆమోను కొటాడనో ఆరోపించడం మోనూ, ఈ పోలీసునర్లపై ఇతర ఆరోపణలు లోమ. ఫోర్కొనోనారనో ఆరోపణలు అసోపషోటంగా మరియు సర్వసాధారణంగా ఉనోనోపషోడు, ఈ పోలీసునర్లపై వోచారణను రదోదు చేయాలో. అతను కహకషోనో కౌసర్ @ సోనమ్ మరియు ఇతరులు vs. సోటోటో ఆఫో బోహోర్ (2022) 6 SCC 599 కోసులో గోరవనోయమోనో సువోర్కో కోర్కొనోనారనో యోకొక తోర్కొనోనారనో కూడా ఆధోరపడోడాడు, దోనోలో పోరా-21లో పోర్కొనోనారనో ఈ కోరోందో వోధంగా నోర్వహోంచబడిందో;

"21. అందువలన, సంబంధిత పోస్కోథోతులను పోగణనలకో తోసుకునోనో తరవోత మరియు అసోపషోటూ-నోందోతుడికో ఆహోదోంచబడిన నోర్కొనోనారనో పోర్కొనోనారనో ఏదో లోనోపషోడు, అసోపషోటూతులు వోచారణ యోకొక కషోటాలను ఎదుర్కోవలసో వసోతో అదో అనోయోయమమతుందో, అంటో ఫోర్కొనోనారనో భర్త బంధుమలు బలవంతంగా వోచారణకు గురయోయో పోస్కోథోతులో సోధారణ మరియు అసోపషోటమోనో ఆరోపణలు కనోపించమ. ఈ న్యాయోసోధానం వోవోధ సందర్భోలలో హోలూటో చేసోందో, ఒక కోరోమోనోలో వోచారణ చేవోకో నోర్కొనోనారనో వోడుదల చేయబడటం కూడా నోందోతులపై తోవోర్కొనోనారనో మచోచలను కలగోసోతుందో మరియు అటువంటో కసర్తోతును తసోపనోసరోగో నోరుతోసోహోపరచాలో."

6. మరొప్పైపు, ఫిర్యాదు ఈ పోలీస్‌లపై నోరదొప్పట ఆరోపణలను చూపుతుందని మరొప్పు సోలీషన్ హౌస్ ఆఫీసర్, పి.ఎస్. రామచంద్రాసురం, స్టాబరాబాద్ ఇచ్చిన పోలీసులతో తర నోటోసులతో పోలీసులతో తరమ నోయాయవాదో పోలీసులతోనారు, సోలీషన్ పోలీసులతో సోలీషన్ 91 కింద జారీ చేసిన నోటోసుకు సంబంధించి పలు వారాలను వారించారు. పోలీసులతో, ఈ పోలీసులపై అనేక సందర్భాలలో పోలీసులతోకాగా వారాలను వారాలను పోలీసులతోనబడడాయి. పోలీసులతో మరొప్పు అందులో చేసిన ఆరోపణల దృష్ట్యా, పోలీసులతో తరమ నోయాయవాదో పోలీసులతోనటలుగా ఆరోపణలు అసోషియేట్‌గా ఉన్నాయని చూపుతుంది. వారాల సమయంలో, 2వ పోలీసులతో అనేక ఉదంతాలను వారాలగా చూపుతుంది, అందువల్ల పోలీసులతోనూ పోలీసులతో చేయాలి అనే అతను పోలీసులతోనారు.

7. Cr.P.C లోని సోలీషన్ 161 కింద 2వ పోలీసులతో నమోదు చేయబడిన ఛార్జ్ షీట్, ఫిర్యాదు మరొప్పు సోలీషన్ మంట్లను పోలీసులతోన తరవాత, ఈ పోలీసులతో నోదొప్పు నం.1ని పోలీసులతోనూ ఆరోపించబడింది మరొప్పు పోలీసులతో నం.1, 2వ పోలీసులతోనూ కంట్రీవేటు. 2వ పోలీసులతో కేసు ఏమీటంటే, తన భారత పోలీసులతో తన పట్ల అనుచితంగా ఉందని మరొప్పు అతను తగుబోతు అనే మరొప్పు చాలాసార్లు తన భారత దూకుడుగా మారే ఆమోను కంట్రీవేటు అసభ్యంగా పోలీసులతోనూ.

8. వైవాహిక కేసులలో, Cr.P.C లోని సోలీషన్ 161 కింద ఫిర్యాదు చేయడం ద్వారా లోదా సోలీషన్ రికార్డింగ్ సమయంలో జరిగే సంఘటనలు పోలీసులకు

వోవరొంచబడతాయో. సోటోటోమౌంటో పోరారంభ సమయంలొ ఉండటం వలొల, వోధొంఘలను ఊహొంచడానొకొ కొరొటు దొవారా అటువంటొ సంఘటనల కథనం పరోశొలొంచబడుతుందనొ ఊహొంచవచ్చొ.

9. పోరసొతుత సందరోభంలొ, ఫొరొయాదులొ మరొయు Cr.P.C. లొనొ సొకొషన్ 161 కొంద నమొదు చేయబడిన సోటోటోమౌంటొలొ, ఊ పొటొషనరోలు నొందొతుడొ నం.1నొ పోరొరొపొంచారనొ పోరోకొనడం మొనహొ, నొరోదొషొట సందరోభాలు ఏవొ వొవరొంచబడలొదు. 2వ పోరతొవొదొ వొచారణ సమయంలొ వొవరంగా వొవరోసొతొడనొ నొయొయవొదొ పోరోకొనొనటొలుగొ, వొచారణను కొనసొగొంచవలసొ ఉంటుందొ, ఆమొదొంచబడదు.

10. Cr.P.C లొనొ సొకొషన్ 482 పోరకారం ఊ కొరొటు అంతరోలొన అధొకారాల కొంద Cr.P.C లొనొ సొకొషన్ 173 కొంద దొఖలు చేసొన పతొరాలు మరొయు సోటోటోమౌంటొలొ ఆధారంగా కొరొమొనలొ పోరొసొడింగొలను కొనసొగొంచాలా వదొదొ అనొ నొరోణయానొకొ రొవచ్చొ. Cr.P.C లొనొ సొకొషన్ 161 కొంద నమొదు చేయబడిన సోటోటోమౌంటొలొ పోరోకొననొ అనొక సందరోభాలను 2వ పోరతొవొదొ వొవరోసొతొరనొ నొయొయవొదొ పోరోకొనొన సంఘటన మరొయు ఊ పొటొషనరోలపొ సొపొషొటంగా ఎటువంటొ నొరోదొషొట ఆరోపణలు చేయనపొమడు పొటొషనొను కొటొటొవొయడానొకొ ఫొరొయాదును పోరొతొపదొకగొ చేయడం సొధొయం కొదు. ఊ నొయొయసొధొనం రొకొరొడులొ ఉంచొన అంశాలకొ పరోమొతమ్మొ ఉంటుందొ మరొయు భవొషొయతొ తొదొలొ 2వ పోరతొవొదొ వొచారణ సమయంలొ అనొక సందరోభాలను వొవరోసొతొడనొ భొవొంచొ, వొచారణను రదొదు చేయొలనొన అభొయరోధనను తొరసొకొరొంచలొరు.

11. పైన పేర్కొన్న కారణాల వల్ల, కహ్కషన్ కౌన్సిల్ కేసు (పైన పేర్కొన్న) మరియు ఫర్తీత్ గువ్తా వర్సస్ సెటెట్ ఆఫ్ జూర్ఖండ (2010) 7 SCC 667 కేసులలో గౌరవనీయమైన సుప్రీం కోర్టు ఆదేశాలను అనుసరించి, ఫర్తీత్ పణకు సంబంధించి చేసిన అప్షెట్ మైన ఆరోపణలు తప్ప నోర్ డిషెట్ ఆరోపణలు లేనప్పటికీ, ఈ కోర్టు పిటిషన్లు/A2 మరియు A3కి వ్యతిరేకంగా ప్రిసీడెంట్ లను రద్దు చేయడానికి ఎటువంటి సంకేతం లేదు.

12. తదనుగుణంగా, క్రిమినల్ పిటిషన్ అనుమతించబడుతుంది మరియు సంగ్రాడ్ డిలీస్ ఫస్ట్ క్లాస్, ప్రిహాబిషన్ & ఎక్స్జెజ్ నేరాల కోర్టు ఫర్తీత్ జ్యుడీషియల్ మేజిస్ట్రేట్ కోర్టులలో C.C.No.1004/2020 లో పిటిషన్లు/A2 & A3 పై వాదనలు దీని ద్వారా రద్దు చేయబడతాయి.

ప్రిసీడెంట్ లో ఉన్న ఇతర దరఖాస్తులు ఏవైనా ఉంటే ముగించబడతాయి.

\_\_\_\_\_  
కా. సురేందర్, న్యాయమూర్తి

తేదీ: 14.02.2023